



美国新军事战略 剑指亚太

1月5日,奥巴马在五角大楼宣布推出一项新军事战略,将军事重心转向亚太地区

美国总统奥巴马5日在五角大楼发表讲话,公布了美国新军事战略,将安全重心转向亚太地区。美国虽然面临预算压力,但将努力确保其“军事超强”地位。但在可能于2013年启动的自动削减赤字机制阴影之下,这一新战略能否得到顺利实施还是个未知数。

安全战略转向 弱化欧洲,强化亚太

根据这份名为《维持美国的全球领导地位:21世纪国防的优先任务》的新军事战略报告,美国将缩减陆军规模,减少在欧洲的军事存在,转而加强在亚太地区的军事存在,以“维护亚太的安全与繁荣”。

报告称,美国认为大部分欧洲国家已由“安全的消费国”成为“安全的生产国”,这减轻了美国在欧洲安全方面的负担,让美国有可能对在欧洲的军事存在做出调整。同时,美国将继续承担北约“集体防御”的义务,并与俄罗斯保持接触。

根据报告内容,调整最大的是美国的亚太安全战略。在亚太地区,美国将进一步巩固与现有盟友的联盟,扩大与新兴国家的合作。报告同时显示,美国不会放弃在中东地区的驻军和军事优势。美方还将把精力放在确保海湾地区安全、防止弹道导弹与大规模杀伤性武器扩散上。

美新军事战略的公布正值奥巴马政府面临紧缩预算的巨

大压力之际。当前,反恐战争取得阶段性成果,伊拉克战争落下帷幕,美军从阿富汗撤离行动已经开始。在此背景下,为了削减不断增长的财政赤字,奥巴马政府5日还提出了大幅缩减国防预算的计划,预计在今后10年内削减约4890亿美元的军费开支。

奥巴马在讲话中表示,虽然美国面临削减国防预算的压力,美军规模将会缩减,“但美国将维持其武装部队的超强军事优势,美军将保持灵活性,准备应对各种紧急事态和威胁”。

这项新军事战略保留了美军的一些传统使命,包括打击恐怖主义、维持核威慑、确保国土安全、阻止和挫败任何潜在敌人的入侵等,同时强调将提高美军在网络战、导弹防御等方面的能力,但表示将避免发动类似阿富汗和伊拉克战争这样持续时间很长的大规模战争,实际上放弃了美军过去主张的“保持同时打赢两场战争能力”的战略。

新战略有难点 国防开支可能被大幅削减

分析人士认为,新军事战略面临的挑战来自国会。国会削减赤字委员会未能在去年底达成协议,意味着如果国会今年不采取行动,自动减赤机制可能在2013年启动,国防等安全开支将被削减6000亿美元。

美国国防部长帕内塔此前警告说,如果自动减赤机制启动,国防部将面临“全方位、灾难性的自动开支削减,整个国防体系将被撕裂”,美军将难以完成上级交给的任务。但新战略并未

包含对这一前景的预计。

在经历了10年的对外战争之后,大量美军士兵回归社会,还有许多伤残老兵和超过6000名阵亡军人,美国政府要削减这些人的福利与抚恤将面临很大压力。另外,美国政府要拿各种武器研发项目开刀则难以确保美军未来的优势,而要削减国防部雇员福利与开支则阻力更大。美国自己制造的“国防安全巨兽”放出来容易,但要重新把它关回笼子里就没那么简单了。

观察家 美国最不该选择的“选项”

在当前大背景下,强调军事地位、重心转向亚太,是美国最不应该选择的“选项”。不难看出,美国此举会扩散紧张氛围,加剧地区对武力的焦虑。美国的新部署具有地区制衡与威慑色彩,释放了令人不安的信号。

亚太地区有着复杂的政治、安全多样性,这里既有美国的坚定盟友,也有美国不喜欢以及与美国互警惕的国家。美国军事深度介入,将引导地区军力格局转变,不可避免地产生“列队效应”。其实,对于武力和威慑会带来什么样的后果,亚太地区人民有着清楚的感觉。正是在冷战结束后,亚太地区

才爆发出蓬勃发展活力。此时,把军事重心转移至此“展示实力”,对亚太而言意味着进步还是倒退?答案不言自明。

美国政府多次表示亚太地区蕴含着巨大发展潜力,对美国意味着重要发展机遇。既然看到亚太地区的重要性,就应仔细考虑行事方式。但是,美国选择了最不应该的“选项”,受到伤害的可能是双方的“潜力”和“机遇”。因此,在亚太地区谋求和平发展合作的时代,美国应顺应潮流,在“战略调整”中审慎行事。否则,将与亚太地区人民的普遍愿望南辕北辙。

本组稿件均据新华社电

埃及检方 要求判穆巴拉克死刑

埃及检方5日当庭要求法官判处前总统胡斯尼·穆巴拉克死刑,理由是他参与镇压并致死大约850名示威者。“总统有义务保护民众,问题不是他是否下令射杀示威者,而是他为什么不阻止暴力的发生。”穆巴拉克一案的主要检察官穆斯塔法·苏莱曼在庭审过程中说,穆巴拉克应对镇压并致死示威者“承担直接责任”。不过,苏莱曼要求法庭同样判处阿德里等7名前政权高级官员死刑。穆巴拉克当天躺着出庭,没有对检方要求作出反应。 据新华社电

奥巴马政府 拉丹之死泄密给导演?

美国五角大楼开启一项调查,寻求查明贝拉克·奥巴马政府是否把涉及美军特种部队击毙“基地”组织前一号人物乌萨马·本·拉丹的行动计划信息泄露给好莱坞制片商。

凯瑟琳·比奇洛和马克·博尔正在筹拍以追踪本·拉丹为题材的影片,可能于今年总统选举前上映。比奇洛凭借美军在伊拉克行动的战争题材影片《拆弹部队》,获得第82届奥斯卡最佳导演奖。

美国国会众议院国土安全委员会主席彼得·金认为,影片上映有利奥巴马选情。另外,政府与制片商打交道,可能涉及机密,危害国家安全,五角大楼应当调查。 据新华社电

大马士革 恐怖爆炸25人死亡

当地时间6日上午,叙利亚首都大马士革市中心迈丹区发生“恐怖爆炸”,造成大约25人死亡、46人受伤,其中大部分是平民。

新华社记者在现场看到,一辆大巴和一辆中巴被炸毁,死伤者的鲜血遍地。爆炸发生地一侧是警察局,建筑没有大的损毁,但窗玻璃都被震碎;另一侧是学校,学校建筑没有损毁。这是叙利亚自去年3月爆发大规模游行抗议活动以来大马士革发生的第二次爆炸事件。 据新华社电

对伊石油制裁 欧盟否认达成一致

欧盟官员5日接受新华社记者采访时,否认欧盟成员国已就对伊朗实施石油制裁达成一致。有媒体4日援引“欧盟外交官”的话报道称,欧盟成员国已就禁止从伊朗进口石油原则上达成一致。 据新华社电



畅享移动福生活



龙年玩手游 尽享豪礼乐事

g.10086.cn

手机游戏乐新春, 畅享移动福生活

活动时间: 即日起至2012年2月29日

活动内容:

- 【一重奏】游戏送欢喜**
活动期间,连续登录10日,每日手机话费10006,连续登录10日可获得三次专享福礼包,中奖率100%。
实物奖: 5000份 30元话费礼包, 10份价值2000元的高端手机, 5名IPAD2。
虚拟奖: 免费游戏5款, 游戏礼包《南拳北腿》新春专属礼包。
- 【二重奏】游戏送实惠**
活动期间,中国移动游戏门户g.10086.cn,游戏乐新春专区活动期间,专区内提供平均1.2元的手机游戏或应用下载,成功下载专区内手机游戏的用户可参加抽奖,共发奖3000份10元话费。
- 【三重奏】游戏节日发红包**
1. 用户在春节(2012年1月22日0:00至2012年1月29日24:00)、元宵(2012年2月5日0:00至2012年2月6日24:00)两个节日期间每天发放“送欢喜”、“送实惠”奖励,有机会获得额外“红包”(30元话费)奖励,共送2000份,每个号码每个节日点仅可获一次中奖机会。
2. 情人节期间(2012年2月14日0:00至2012年2月14日24:00),情侣可通过在中国移动游戏门户g.10086.cn网络交友区上传情侣合照,获赞的合照手机话费有多项奖励,获赠话费,专区将制定2款情侣游戏,截至2012年2月14日24:00,按照情侣游戏总获赞排行,获胜的一对情侣可获得浪漫情人节礼物。

活动详情请登陆g.10086.cn活动专区或发送2012至10658899

中国移动手机游戏
China Mobile Games

乐随行, 游精彩!

www.10086.cn 10086